

СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ — 125 ЛЕТ

За 125 лет скорая помощь Петербурга претерпела множество изменений и усовершенствований, но одно остается неизменным — оказание качественной и оперативной медицинской помощи всем, кто в ней нуждается. Накануне юбилея экстренной службы мы встретились с Николаем Лощаковым, заведующим отделением скорой медицинской помощи Городской больницы № 40, врачом высшей квалификационной категории.

Отделение скорой помощи в Курортном районе представлено тремя подстанциями. Основная база находится в Сестрорецке, вторая — в Зеленогорске и третья — в поселке Песочный.

Всего в отделении работают круглосуточно десять бригад скорой помощи. Из них две реанимационные, две врачебные и шесть фельдшерских.

Каждое утро все бригады приезжают на базу в Сестрорецк. Происходит сдача смен, пополнение сумок препаратами. В 9 утра сотрудники приходят на конференцию, где мы обсуждаем ежедневные вопросы, заслушиваем отчеты бригад о выполненных вызовах.

«Зачастую бывает такое, что прямо во время конференции диспетчер определяет вызовы и к завершению конференции у нас остается пять-шесть бригад из десяти, потому что остальные уехали на вызов. Утро — это один из самых напряженных моментов в работе скорой помощи, потому что в районе начинается движение. Ближе к обеду все вроде на местах и поспокойнее становится. Но вечером, когда все возвращаются обратно, увеличивается трафик и вызовов скорой помощи становится снова больше. Учитывая специфику нашего района, а именно протяженность вдоль побережья Финского залива, десяти бригад достаточно для того, чтобы полностью охватить все население Курортного района. К тому же в летний период времени у нас район разрастается довольно значительно за счет приезжающих, отдыхающих. Десять бригад — как раз самое то», — говорит Николай Сергеевич.

Выездные бригады скорой оснащены современным диагностическим оборудованием и необходимыми медикаментами для оказа-



Николай Сергеевич Лощаков

ния экстренной помощи. Медицинский персонал регулярно проходит курсы повышения квалификации по специальности.

В конце 2023 года отделение Курортного района получило три новые машины, в конце 2022-го — две. Автопарк обновляется. Машины скорой помощи рассчитаны не более чем на пять лет эксплуатации. В них есть аппарат искусственной вентиляции легких, кардиомонитор, дефибриллятор-монитор, аппарат наркозный, аппарат для проведения непрямого массажа сердца, электроаспиратор, инфузомат, шприцевый дозатор, огромное количество необходимых растворов, сумка-укладка с лекарственными препаратами.

В месяц в среднем отделение обрабатывает 2200 вызовов, в сутки — порядка 60–70 вызовов на 10 бригад. В них входит фельдшерская бригада — это два фельдшера, врачебная бри-



гада — врач скорой помощи и фельдшер скорой помощи, а реанимационная бригада — это врач-анестезиолог-реаниматолог и две медсестры-анестезисты. Как отмечает Николай Сергеевич, самая полноценная и самая мощная бригада. Таких у нас две. Одна здесь — в Сестрорецке, одна — в Зеленогорске. Конечно, реанимационные бригады делают поменьше вызовов, но их задача и не состоит в том, чтобы они выезжали на каждый вызов. Реанимационная бригада выезжает либо в помощь линейной бригаде, когда та не справляется, либо изначально на заведомо тяжелый вызов.

На вопрос «С чего начиналась ваша работа?» Николай Сергеевич ответил: «Я свою жизнь со скорой помощью связал, еще обучаясь в медицинской академии. Пришел на скорую подработать фельдшером. Ну, такое часто бывает. Окончил Военно-медицинскую академию. Пошел на службу. Но скорая не отпустила — опять устроился. Стал врачом-анестезиологом скорой помощи. Спустя год предложили должность — заведовать подстанцией в Городской станции скорой помощи. Затем очень плотно принимал участие в медобеспечении Кубка конфеде-

раций чемпионата мира по футболу. У нас была группа из четырех человек. Мы проводили все медицинское обеспечение этих мероприятий. Затем предложили должность ответственного врача. После нескольких лет работы возглавил отделение скорой помощи Городской больницы № 40. Нисколько не жалею о том, что когда-то ушел работать фельдшером. Специфика работы здесь определенная. Врачи едут на вызов, не зная ничего о пациентах, оказываются в совершенно различных ситуациях и местах. И что ожидать от этого пациента — не знает никто. Наша бригада выезжает к людям, и все, что они знают, — это максимум так называемый повод к вызову: что с ними случилось.

Один из самых главных советов жителям: если вас что-то беспокоит, набирайте с городского телефона 03, с мобильного телефона 103 или 112. Мы экстренная служба, которая работает 24 часа в сутки круглый год. И мы есть всегда. Коллеги могут пожелать поменьше вызовов, поменьше пациентов, спокойных суток».

Марина Воронина,
все фото — vk.com/vesti_kurort